42 Мощность. Единицы мощности
	Если мы хотим узнать эффективность какой-либо машины: стиральной, швейной или грузовой, нам необходимо узнать ее мощность. 

Что означает это понятие?

Для того чтобы сшить пододеяльник руками, используя иголку и нитку, придется потратить около часа. А если воспользоваться электрической швейной машиной, для этой же работы будет достаточно нескольких минут.

Работа выполнена одинаковая, но времени на нее во втором случае затрачено меньше. 

Если на стройке необходимо поднять поддон кирпичей на этаж, как вы думаете, кто быстрее выполнит работу – один строитель или подъемный кран?

Конечно же, кран. Мощность этого механизма значительно больше.

Именно с помощью мощности мы будем оценивать быстроту выполнения  работы.

	Мощность – это физическая величина, которая равна отношению работы ко времени, за которое она была совершена.

	Для того чтобы вычислить мощность,  необходимо разделить работу на время, за которое эта работа была выполнена.

	Чтобы вычислить мощность, надо работу разделить на время, в течение которого совершена эта работа. Мощность обозначается буквой N («эн»). Нам уже известно, что работа обозначается буквой А, а время — t .
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где N- мощность,

А – работа,

t – время, за которое была выполнена работа

	Чаще всего мощность механизмов или человека на протяжении работы изменяется. Тогда находят среднюю мощность.
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	За единицу мощности в СИ принимается мощность, при которой действующая на тело сила за одну секунду совершает работу один Джоуль. 

Такую единицу мощности назвали ватт, в честь английского ученого и изобретателя Уатта.
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	Интересно, что мощности автомобилей до сих пор измеряют в лошадиных силах. Одна лошадиная сила равна 735,5 ватт.
1 л.с. = 735,5 Вт

	Первые сто метров мальчик пробежал, а вторые сто метров он прошел спокойным шагом. Оцените мощность в обоих случаях.

В первом случае мощность мальчика больше, так как он одну и ту же работу совершил за меньший промежуток времени. 

	Определим мощность, с которой кот Матроскин и Шарик буксировали автомобиль папы дяди Федора до Простоквашино в течение часа, действуя с силой 120 ньютонов. Расстояние до Простоквашино — 1 километр.

Запишем краткое условие. Время переведем в секунды. В одном часу 3600 секунд. Расстояние переведем в метры в одном километре тысяча метров. Найдем мощность. Запишем формулу для нахождения мощности. Работа неизвестна, чтобы ее найти, необходимо умножить силу на пройденный путь. Работа равна 120000 джоулей. Разделив работу на затраченное время, найдем мощность.

Она равна 33,3 ватта.
Дано:

СИ

Решение:

F=120Н
t=1ч

s=1км

3600с

1000м
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33,3Вт

Найти: N-?

Ответ:33,3Вт



	Мощность очень важная характеристика машин и механизмов. Поэтому для каждого двигателя в паспорте указана эта величина. Она может иметь различные значения.

В таблице приведены примеры мощностей некоторых механизмов. 

	Зная мощность двигателя, легко вычислить работу, которую можно совершить за какой-то промежуток времени.

Проведя математическое преобразование, выразим из формулы для расчета мощности работу.

Для вычисления работы необходимо мощность умножить на время, в течение которого эта работа совершалась.
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	Решим задачу.

Самосвал при перевозке груза развивает мощность 30 киловатт. Какая работа совершается им в течение 45 минут?

Запишем краткое условие. Мощность запишем в ваттах, для этого умножим значение на тысячу. 45 минут переведем в секунды. Время равно 2700 секунд. Найдем работу. Выразим работу из формулы для расчета мощности. Работа равна произведению мощности на время, за которое эта работа была выполнена. Умножив 30000 ватт на 2700 секунд, получаем 81 миллион джоулей или 81 мега джоуль. Запишем ответ.
Дано:

СИ

Решение:

N=30кВт

t=45мин

30000Вт

2700с
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2700с=81000000Дж
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81МДж

Найти: А-?

Ответ:81МДж




